Συμμετοχή μαθητών του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών 

                                      στο 15o CGSMUN
Στις 11, 12 και 13 Δεκεμβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά η 15η ετήσια προσομοίωση των Ηνωμένων Εθνών (Model United Nations) των Εκπαιδευτηρίων του Κωστέα Γείτονα (CGSMUN). Το φετινό ειδικό θέμα του Συνεδρίου ήταν «Conflict Resolution in a Changing World».

Το Γυμνάσιο του Κολλεγίου Αθηνών συμμετείχε στο Συνέδριο με δέκα  μαθητές της γ΄ και της β΄ τάξης υπό την καθοδήγηση της MUN Advisor κ. Μάρθας Ηλιάδου, εκπροσωπώντας το Βασίλειο της Νορβηγίας. Συγκεκριμένα, ο Ανδρέας Παπαναστασίου, Ambassador της αποστολής, συμμετείχε στο «Disarmament and International Security Committee» (GA1), η Ευαγγελία Κωνσταντουλάκη στο «Economic and Financial Committee» (GA2), o Ιωσήφ Κοροπούλης στο «Social Humanitarian and Cultural Committee» (GA3), ο Φραγκίσκος Εμμανουήλ-Κεφαλογιάννης στο «Special Political and Decolonization Committee» (GA4), η Αγγελική Δάψη στο «Historical Security Council» (HSC 2001), η Αριάδνη Μίχαλου στο «Economic and Social Council» (ECOSOC), οι  Γεωργία Παπαϊωάννου και Μάρα Μπράφα στο «Environment Commission» (EC), η Νίκη Ξανθοπούλου-Σισίνη στο «Special Conference On Conflict Resolution in a Changing World» (SPECON) και η Αναστασία Ταμβίσκου στο Youth Assembly. Ο Ambassador της αποστολής του Γυμνασίου Κ.Α. διακρίθηκε για τη συνολική παρουσία του κι έλαβε «Honourable Mention» Award. 
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Κάθε συνέδριο MUN αποτελεί μια πραγματικά μοναδική εμπειρία, αφού προσφέρεται σε μαθητές από όλον τον κόσμο η ευκαιρία να εκπροσωπήσουν ένα κράτος-μέλος των Ηνωμένων Εθνών, να ερευνήσουν συγκεκριμένα ζητήματα, όπως στάσεις σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, εκπαίδευσης, εσωτερικών αλλά και διεθνών σχέσεων, να παίξουν τον ρόλο του πρεσβευτή, να ενταχθούν σε συμμαχίες, να συζητήσουν, να επιχειρηματολογήσουν, να προετοιμάσουν resolutions.                                                           
