Θερινά Προγράμματα Γυμνάσιο/Λύκειο 2024 – Οδηγίες για ηλεκτρονική εγγραφή
Α) Προετοιμάστε τα αρχεία που θα χρειαστείτε. Για αυτή την αίτηση θα χρειαστείτε: 
· [bookmark: _Hlk149651360]Ιατρική Βεβαίωση (αναγκαία για αθλητικά, δεν αφορά στη μαγειρική)  https://www.athenscollege.edu.gr/the-experience/optional-activities/special-programs/athletics
· Εάν ισχύουν, Ιατρικές Οδηγίες/Πλάνο Αντιμετώπισης έκτακτου περιστατικού για χρόνια προβλήματα υγείας, αλλεργίες, άλλες ιατρικές ανάγκες ή θέματα συμπεριφοράς που πρέπει να γνωρίζουμε.
Β) 	Για γονείς εξωτερικών μαθητών επικοινωνήστε με το specialprograms@athenscollege.edu.gr για να λάβετε τους κωδικούς πρόσβασης σας στη Microsoft..	
Για γονείς μαθητών Κολλεγίου, έχετε διαθέσιμα τα username και password τα οποία σας έχουν χορηγηθεί από το Σχολείο ως γονέας. 
Για τη συμπλήρωση της φόρμας ενδείκνυται να χρησιμοποιήσετε οποιονδήποτε από τους διαθέσιμους browsers αλλά θα πρέπει να μην υπάρχουν αποθηκευμένοι λογαριασμοί Microsoft 365 σε αυτόν τον browser που αντιστοιχούν σε χρήστη διαφορετικό από το λογαριασμό που σας έχει δοθεί από το σχολείο ως γονέας. 
Εναλλακτικά θα μπορούσατε να χρησιμοποιήσετε κάποιον browser σε Incognito ή InPrivate λειτουργία έτσι ώστε να αποφύγετε να διαγράψετε τους ήδη υπάρχοντες αποθηκευμένους λογαριασμούς.
Πληκτρολογήστε την ηλεκτρονική διεύθυνση της φόρμας https://forms.office.com/e/hU0cYm1kk4 
και επιλέξτε να εισάγετε στοιχεία εισόδου ως username και password τα στοιχεία που σας έχουν δοθεί από το σχολείο ως γονέας.
Για τεχνικά προβλήματα απευθυνθείτε στο servicedesk@athenscollege.edu.gr. 
Γ)	Συμπληρώστε και υποβάλετε την αίτηση.

[bookmark: _GoBack]Βήμα 2: Η Γραμματεία των Ειδικών Προγραμμάτων αξιολογεί τις αιτήσεις συμμετοχής και ενημερώνει τους γονείς για τη συμμετοχή των παιδιών τους στα Θερινά Προγράμματα. 
Βήμα 3: Με την αποδοχή της αίτησης εκδίδεται ταυτότητα ηλεκτρονικής πληρωμής και ο γονέας καταβάλει το συνολικό ποσό. 
